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> Retouradres: Postbus 20901, 2500 EX  Den Haag 

De voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Binnenhof 4 
2513 AA  DEN HAAG 
 

 

 

Datum 22 juni 2009 
Onderwerp Kamervragen 
 
 
 
Geachte voorzitter, 
 
Hiermee beantwoord ik de vragen die het lid Roefs heeft gesteld over bestuurders 
die tijdens het autorijden DVD kijken. 
 
1.    Bent u bekend met het televisie-item “DVD kijken in de auto”?1 
 
1.  Ja. 
 

2.  In hoeverre heeft het televisie of DVD kijken tijdens het besturen van een 
auto invloed op de verkeersveiligheid? Is hier al onderzoek naar gedaan? 

 
3.   Maakt u zich ook zorgen over de gevolgen voor de verkeersveiligheid van 

het toenemende aantal autobestuurders dat televisie of DVD kijkt tijdens 
het besturen van een auto? 

 
2 en 3. Ik ken geen onderzoek naar de invloed op de verkeersveiligheid van 

televisie of DVD kijken tijdens het besturen van een auto. Het behoeft 
echter geen betoog dat de kans op een ongeval toeneemt naarmate de 
bestuurder van een voertuig minder aandacht aan het verkeer besteedt. 
Het kan gaan om het lezen van de krant, het raadplegen van een 
plattegrond, het programmeren van het navigatiesysteem of het kijken 
naar een schermpje waarop een televisie-uitzending of een film is te zien.  

 
4.  Is televisie of DVD kijken tijdens het besturen van een auto op dit moment 

al strafbaar? Zo ja, in hoeverre is dit in praktijk handhaafbaar? 
 
4.   Alle hierboven genoemde activiteiten - en dit is geen limitatieve 

opsomming - zijn in beginsel strafbaar op basis van artikel 5 van de 
Wegenverkeerswet 1994 (WVW 1994), zowel strafrechtelijk als 
administratiefrechtelijk (“Wet Mulder”).  
Er moet wel sprake zijn van constatering op heterdaad en de pakkans is 
niet groot. 

 
 

1 RTL Nieuws, 12 april 2009 
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 5.   Zijn er technische mogelijkheden om televisie of DVD kijken tijdens het 
besturen van een auto tegen te gaan? Zo ja, hoe kunnen deze weer 
omzeild worden? 

 
5.   Technisch is het inderdaad mogelijk om dit gebruik tegen te gaan. Er zijn 

echter manieren om dit te omzeilen en een technische belemmering weer 
ongedaan te maken. Omdat bovendien de meeste systemen achteraf 
worden aangeschaft en door de gebruiker worden geïnstalleerd, is het 
effect van technische maatregelen beperkt.  

 
6.   Zijn er andere mogelijkheden om het televisie of DVD kijken tijdens het 

besturen van een auto tegen te gaan en welke stappen bent u op dit punt 
van plan te nemen? 

 
6.   Wat de handhaving betreft zijn de mogelijkheden die artikel 5 van de 

WVW 1994 biedt in beginsel voldoende. Ik zal daarnaast onderzoeken wat 
de mogelijkheden en de effectiviteit van een voorlichtingscampagne zijn.  

 
Hoogachtend, 
 
DE MINISTER VAN VERKEER EN WATERSTAAT, 
 
 
 
 
 
ir. Camiel Eurlings 


